Утверждаю

Зам.начальника УО

                            В.В.Гришечко

Задания районной олимпиады по математике 2007 года.

8 класс.

1). Пятеро друзей скинулись на покупку. Может ли оказаться, что любые два друга в сумме внесли  менее трети стоимости покупки ?
2). Вася утверждает, что может выписать n простых чисел таких, что разность любых двух из них (из большего вычитают меньшее) тоже простое число. Прав ли Вася, если:

а) n=3?

b) n=4?

(Натуральное число, большее единицы, называется простым, если среди его натуральных делителей нет чисел, отличных от него самого или единицы).

3). Треугольник
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ABC прямоугольный, AB - его гипотенуза. На прямой AB по обе стороны от гипотенузы вне ее отложены отрезки AK = AC и BM = BC. Найдите угол 
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KCM.

4). Играют двое. Один называет любое целое число от 1 до 9 включительно. Второй прибавляет к названному любое целое число от 1 до 9 и называет сумму. К этой сумме первый снова прибавляет любое целое число от 1 до 9 и называет новую сумму и так далее. Выигрывает тот, кто назовёт число 100. Кто выиграет при правильной игре, и как он должен играть?
5). На каждом поле доски 7x7 клеток стоит по одному шахматному коню. В некоторый момент времени один из них делает один ход «конём», потом второй – два хода, третий – три, и т.д., последний – 49 ходов. Порядок коней и их ходы – произвольные, в один момент времени в одной клетке может находиться любое количество коней. Доказать, что после всех этих ходов одно из полей доски окажется пустым.

9 класс.

1). Решите уравнение: 2x = 3[x] + 4, где [x] — целая часть числа x, то есть наибольшее целое число, не превосходящее x. 
2). В трапеции ABCD с основаниями AD и BC угол  
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ABD равен углу  
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ACD. Доказать, что ABCD – равнобедренная трапеция.

3). Можно ли числа 1,2,…,2007 разбить на пары, так чтобы разность чисел в каждой паре была кратна 3?

4). Для каждого натурального n показать, что существует n таких разных целых чисел, что произведение любых n-1 чисел делится на оставшееся число. 
5). При каком наибольшем 
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 все клетки доски размера 
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 - число строк) можно окрасить в три цвета так, чтобы для каждого цвета число клеток, покрашенных в этот цвет, в любых двух различных строках было разным? 

10 класс (12-летняя программа обучения).
1). Существуют ли 3 последовательных натуральных числа, каждое из которых делится на квадрат какого-либо целого числа, отличного от 1?
2). Можно ли числа 1,2,…,1000 разбить на пары, так чтобы разность чисел в каждой паре была равно двум ?

3). Могут ли две биссектрисы внешних углов треугольника пересекаться на описанной около него окружности? 
 4). Пусть действительные числа a1, a2, b1, b2, c1, c2 удовлетворяют неравенствам: 
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5). Какое наибольшее количество чисел из множества {1, 2, 3, ... , 9} можно выбрать так, чтобы все попарные суммы любых двух из выбранных чисел были различны?
10 класс (11-летняя программа обучения).
1). Докажите, что для всех положительных чисел a, b, c и d выполнено неравенство: 
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2). Пусть p,q – целые числа и x1,x2 – решения квадратного уравнения x² + px + q = 0. Возможно ли, что 
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3). В треугольнике ABC, окружность, проходящая через вершину A касается сторон BC в точке  D и сторон AB и AC в точках E и  F соответственно. Прямая EF делит угол 
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 пополам и 
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4). Из 7 чисел составляют все попарные суммы. Могут ли при этом получиться все числа 1,2,…,21?

5). Пусть 
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 не имеют общих корней.
11 класс.
1). Можно ли подобрать 3 вектора на плоскости так, чтобы сумма всех 3 векторов была равна 0, а сумма любых двух имела длину 1?

2). Найти все простые числа p, такие что число |p² – 22| также простое.
3). Действительные числа x, y и z удовлетворяют системе неравенств:  
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Докажите, что z > 0.
4). Пусть 
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 – многочлен с целыми коэффициентами, такой, что многочлены P(x) и P(P(P(x))) имеют общий действительный корень. Доказать, что тогда многочлены P(x) и P(P(P(x))) имеют общий целый корень.

5). В четырехугольнике ABCD  известно, что  
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A = 90o,  AD = a, BC = b, AB = h и площадь четырехугольника ABCD  равна 
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. Найдите угол 
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B четырехугольника ABCD.
_1249154160.unknown

_1250104395.unknown

_1250104427.unknown

_1250141655.unknown

_1250143139.unknown

_1250141604.unknown

_1250104426.unknown

_1250102502.unknown

_1250103192.unknown

_1250103193.unknown

_1250103191.unknown

_1249154161.unknown

_1248892827.unknown

_1249072407.unknown

_1249072408.unknown

_1249072486.unknown

_1249071693.unknown

_1249072286.unknown

_1248980530.unknown

_1248980596.unknown

_1191776188.unknown

_1248892826.unknown

_1191776189.unknown

_1191776187.unknown

